

## České dráhy zvýší na konci prázdnin kapacitu dálkových vlaků o 10 tisíc míst k sezení

Na konci prázdnin posílí České dráhy dálkové vlaky na nejvytíženějších trasách po celé republice o zhruba 10 tisíc míst. Posilové vozy se objeví ve vlakových soupravách zejména v neděli 28. srpna a ve středu 31. srpna. Větší kapacitu budou mít nejen vlaky na trasách, které spojují Prahu s většinou krajských měst, ale také mezi Brnem a Bohumínem nebo mezi Plzní a Brnem. Kromě těchto mimořádně zařazených vozů pojedou ve vlacích i pravidelné posilové vagony. Ve spolupráci se zahraničními dopravci bude také navýšena kapacita mezinárodních vlaků EuroCity, které spojují Prahu s Košicemi, Bratislavou, Budapeští, Berlínem a Bělehradem nebo Varšavu s Ostravou, Břeclaví a rakouským Villachem.

České dráhy předpokládají, že se budou lidé vracet domů z prázdnin a dovolených především v neděli 28. srpna a ve středu 31. srpna. Největší počet posilových vozů se proto objeví v dálkových spojích ČD právě v tyto dny. „V neděli zvýšíme kapacitu rychlíků, expresů a vlaků InterCity a EuroCity zhruba o 4 tisíce míst a podobná situace bude i ve středu 31. srpna. Posilové vozy ale pojedou i v pondělí a úterý, takže celkově nabídneme na konci prázdnin, tedy v období od 28. do 31. srpna, kolem 10 tisíc míst k sezení více než obvykle,“ říká ředitelka Odboru provozu osobní dopavy ČD Ludka Hnulíková a doplňuje: „Tradičně nejvíc budeme posilovat dopravu mezi Prahou, Olomoucí a Ostravskem, větší kapacitu ale budou mít i spoje, které pojedou mezi Prahou a Valašskem, jižní Moravou, Plzní, Českými Budějovicemi a Děčínem, ale také mezi Břeclaví, Brnem a Bohumínem nebo mezi Plzní, Českými Budějovicemi a Brnem.“

Kromě těchto plánovaných změn jsou České dráhy připravené posilovat spoje operativně. „Máme připravené opatření pro vlak EC 120 Košičan, který spojuje Košice s Prahou a je mezi Žilinou a českou metropolí značně vytížen. Pokud dostaneme během jízdy vlaku od našich slovenských kolegů informaci, že je vlak plný, připojíme ve Valašském Meziříčí dva až tři dodatečné vozy, které by měly zajistit komfortnější cestu lidí z Valašska do Prahy,“ vysvětluje Ludka Hnulíková.

Cestující, kteří pojedou v období od 28. do 30. srpna z Českých Budějovic do Prahy, upozorňujeme na **výluky Správy železniční dopravní cesty v úseku České Budějovice – Veselí nad Lužnicí**. Tyto výluky budou probíhat v neděli 28. srpna od 7:30 do 15:20 a dva následující dny vždy od 7:30 do 19:20. Rychlíky, které v tu dobu měly projíždět vyloučeným úsekem, jsou buď nahrazeny autobusy nebo jsou odřeknuty. Cestujícím proto doporučujeme informovat se o výlukových opatřeních na stránkách [www.cd.cz/omezeniprovozu](http://www.cd.cz/omezeniprovozu) (případně na lince 840 112 113) a vyrazit na cestu až po ukončení výluky, případně zvolit alternativní trasu s využitím rychlíků přes Písek a Beroun. **Na všech rychlících přes Písek jsou až do 18. září řazeny třívozové soupravy.**

K cestě z oblasti Košic, Popradu nebo Žiliny, doporučujeme využít **v neděli 4. září expres Ex 128 Hradčany, který bude mimořádně začínat už v Košicích** (obvykle jezdí jen mezi Žilinou a Prahou). Odjezd z Košic je v 8:45, příjezd do Prahy hl.n. je v 16:48. Ve směru do Košic tento vlak (Ex 129) pojedou v sobotu 3. září (v jiné dny končí v Žilině). Z Prahy hl.n. odjede v 15:17, příjezd do Košic bude ve 23:15.

Přestože budou mít dálkové spoje Českých drah na konci prázdnin větší kapacitu, dopravce doporučuje cestujícím, aby si do nich pořídili v dostatečném předstihu místenky, a to především do vlaků SC Pendolino. Jízdní doklady je možné zakoupit v předprodeji na pokladních přepážkách ČD, v jízdenkových automatech v klíčových stanicích, na eShopu ČD ([www.cd.cz/eshop](http://www.cd.cz/eshop)), případně telefonicky na lince Kontaktního centra ČD 840 112 113. Nákupem v předprodeji nebo alternativními prodejními kanály se cestující vyhnou frontám, které se mohou přes personální posílení pokladen ve stanicích tvořit.

### **Mgr. Petr Pošta**

tiskové oddělení ČD

972 232 299, 972 232 089

hotline tiskového oddělení ČD: 724 977 822, e-mail: [press@cd.cz](mailto:press@cd.cz)

### **Informace o Českých drahách, a. s.**

Akciová společnost České dráhy patří k předním železničním dopravcům v rámci Evropské unie. V roce 2010 využilo její spoje 163 milionů cestujících. V jízdním řádu 2010/11 vypraví České dráhy průměrně více než 7 000 spojů každý den.

Společnost masivně investuje do obnovy vozidlového parku pro regionální i dálkovou dopravu. Loni uzavřela smlouvy na modernizaci stávajících a nákup nových vagonů a souprav za téměř 10 miliard korun. S tím úzce souvisí zkvalitňování služeb. Letos České dráhy spustily projekt zvyšování kvality ve vlacích EC a IC, a rozšiřují tak obdobný standard servisu jako ve spojích SuperCity Pendolino i na další dálkové vlaky. Veškeré informace o spojích a cenách získají klienti na [www.cd.cz](http://www.cd.cz) nebo 24 hodin také na lince Kontaktního centra 840 112 113. Na eShopu Českých drah nebo přes Kontaktní centrum je možné nakupovat jízdní doklady na vlaky všech kategorií (Os, Sp, R, Ex, IC, EC a SC). Zároveň zde dopravce nabízí výběr levných SporoTiketů na vnitrostátní i mezinárodní cestování.